

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 56 (1619). Четверг 19 августа 1943 года | Цена номера 15 коп.

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

В условиях военного времени успешное проведение уборочных работ имеет огромное военно-хозяйственное значение. Сознывая это абсолютное большинство колхозников и колхозниц работают не покладая рук, не считаясь со временем, они стараются как можно быстрее провести уборку урожая и досрочно выполнить обязательства перед государством.

Колхозы Михалевского, Епифановского, Медоварцевского, Алтунинского, Зеленцовского, Федуринского сельских советов и Вачский колхоз полностью закончили жнитво озимых и яровых колосовых культур. Близки к завершению этой работы колхозы Звягянского сельсовета, Польцовского, Митинского, Казаковского, Епифановский, Еремеевский. Все колхозы Михалевского совета закончили обмолот озимых и яровых колосовых культур.

Передовые колхозы досрочно выполнили план хлебопоставок государству. Еремеевский колхоз план сдачи хлеба государству выполнил на 103 процента, Лобковский — на 103,4 процента, Соловьевский — на 136,6 процента, Пшутинский — на 121,4 процента. С превышением выполнили план госпоставок также колхозы: Верхопольский, Базаровский, Новинский, Вшивковский, Красноярский, Вишенский.

Однако некоторые сельские советы и колхозы отстают с уборочными работами, тянут район назад. К числу таких советов относятся: Яковцевский, колхозы которого сжали 63,6 процента, а обмолотили лишь 16,5 процента, Красненского — сжали 76,2 процента и обмолотили 16,8 процента. От 6 до 18 процентов обмолотили колхозы Городищенского, Филинского, Жекинского Кошелевского сельских советов. Медленно проходит в этих колхозах и скирдование сжатого хлеба.

Исключительно плохо в этом

году на уборке работают комбайны МТС, которыми убрано всего лишь 15,6 процента. Они больше стоят, чем работают из-за всевозможных технических неполадок.

Некоторые колхозы не придают серьезного значения своевременному выполнению плана хлебодачи государству. Затягивают сдачу хлеба Арефинский колхоз, Бежановский, Н. Березовский, Давыдовский и некоторые другие. Нельзя допускать ни малейшего промедления со сдачей зерна государству.

Поддерживая инициативу колхозников колхоза «Трактор» Павловского района, наши колхозы включились в проведение фронтовой декады по завершению уборки урожая. Фронтовая декада охватывает многие виды работ — жнитво, обмолот, осенний сев, транспортировку хлеба, уборку семян клевера и т. д. Чтобы успешно провести фронтовую декаду, надо правильно расставить все силы, которыми располагает колхоз, немедленно устранить недочеты, выявленные в ходе уборочных работ.

Руководители колхозов должны показать себя боевыми командирами. От их умения маневрировать, оперативно руководить, на ходу исправлять те или иные недостатки — зависит общий успех дела.

Сейчас каждый час должен быть использован для уборочных работ. Мало дня — надо работать ночью. В колхозе не должно быть ни одного трудоспособного человека, который стоял бы в стороне от уборочных работ. На полях, токах должны трудиться и стар и млад. Все силы на завершение уборочных работ!

Успешно провести фронтовую декаду по завершению уборки урожая — боевая задача всех партийных и комсомольских организаций, всех сельсоветов района.

ИЗУЧЕНИЕ КНИГИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА «О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»

Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» с большим интересом изучается среди трудящихся нашего района. Для тщательного изучения книги в районе организовано 27 кружков, в которых колхозники, рабочие и интеллигенция занимаются под руководством руководящих партийных и советских работников.

На заводах «Труд» и «Луч» кружками руководят опытные пропагандисты из партийно-хозяйственного актива. Занятия проходят оживленно. В товарищеском собеседовании по той или иной теме все кружковцы принимают активное участие.

На днях в райкоме ВКП(б) на семинаре секретари парторганизаций прослушали доклад об изучении книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В фонд здоровья защитников родины

Колхозы и колхозники нашего района вносят в фонд здоровья защитников родины молоко, яйца, хлеб, овощи и другие продукты питания. Колхозники Польцовского колхоза, совместно с комсомольской организацией решили выделить в этот фонд 1000 штук яиц, 200 литров молока, 150 килограммов овощей и 200 килограммов хлеба.

Секретарь комсомольской организации тов. Грачева и комсомолка тов. Тальникова К. внесли по 20 штук яиц каждая, Сенина Е — 10 штук яиц, Черепнина Е — 5 килограммов хлеба.

Еремеевский колхоз выделил 500 литров молока и 200 штук яиц, кроме того колхозники выделили из своих личных запасов 100 штук яиц и 60 литров молока. В. Гудина.

Самоотверженным трудом поможем Красной Армии громить врага

Весть об освобождении Орла и Белгорода вызвала большую радость и производственный подъем среди колхозников нашего колхоза. В результате колхоз закончил жнитво озимых и яровых колосовых культур раньше срока.

Обмолот хлебов мы начали в конце июля, который продолжали вести и в дождливую погоду, приспособив для сушки снопов овин. Это дало нам возможность ускорить обмолот хлебов, который колхоз заканчивает 20 августа. План хлебопоставок государству колхоз выполнил на 100 процентов 19 августа.

Борясь за сроки, мы не

упускаем из вида и качество уборки. Наши школьники собрали колосья с площади 60 га, набрав около 160 килограммов зерна, которые колхоз решил передать в школу для горячих завтраков.

Одновременно с уборкой урожая мы полным ходом ведем сев озимых культур. Сев пшеницы на площади 41 га закончен 13 августа, а всего на 19 августа засеяно озимых 95 га. Весь сев будет закончен 23 августа.

Изучая июльский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, колхозники выражали чувство глубокого удовлетворения и обязались

работать еще лучше. В одной из бесед, проводимой агитатором тов. Есеновой, 65-летняя тов. Чукавина Анна Николаевна заявила: «Буду работать до 12 часов ночи, но норму перевыполню. В этот день она сжала 0,21 га при норме 0,12 га».

За время хлебоуборки агитаторами выпущено 2 стенные газеты, 8 «боевых листков», проведено 34 чтения газет, 18 бесед, поставлен доклад. Ежедневно оформляется доска показателей, имеется газетная витрина.

О. Чаннов, председатель Бабкинского колхоза.

На фронтах отечественной

ВОЙНЫ

С 11 по 17 августа

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев, и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвастовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до 4.000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70

минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и в ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас Деменска прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас Деменска прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за два дня уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами. На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

Слова не разошлись с делом

Совсем недавно, в самый разгар уборочных работ, председатели колхозов Михалевского сельсовета тт. Федосеев, Мокеев, Мотухин и Пичугин, в райкоме партии дали слово о том, что их колхозы 16 августа закончат молотбу озимых и яровых колосовых культур и полностью выполнят хлебопоставки государству.

Слова руководителей не разошлись с делами. Все колхозы Михалевского совета 16 августа закончили обмолот озимых и яровых хлебов. Этого же числа колхозы выполнили свою первую заповедь — рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Подлинная мобилизация всех сил колхозников и колхозниц, широко развернутое соревнование и массовая разъяснительная работа обеспечили колхозам успешно завершить жнитво, обмолот и сдать хлеб государству.

Дни 15 и 16 августа в этих колхозах отмечены особенно высоким производительным трудом. Каждый старался сде-

лать как можно больше обычного. В Белогузовском и Рыловском колхозах молотба проходила круглосуточно, а новошановские колхозники, ощущая недостаток в тягловой силе, чтобы не отстать от других в работе, сами взявшись за ведила конной молотилки и в течение дня перевыполнили установленную норму, намолотив 5 тонн зерна, вместо 4 тонн по норме.

Учтя активную работу колхозников и колхозниц Михалевского сельсовета на уборке урожая и за достигнутые в этом деле успехи, бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета передали переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Михалевскому сельсовету.

В ответ на высокую оценку работы, колхозы совета взяли обязательство до 20 августа провести сев озимых культур и досрочно закончить все сельскохозяйственные работы этого года.

Береговой.

Партийная жизнь

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕДОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

В социалистическом соревновании промышленных предприятий района завод «Труд», по результатам работы первого полугодия и июля месяца занял первое место и получил переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Большую роль в успешной работе завода сыграла широко развернутая партийно-политическая работа.

Первомайский приказ товарища Сталина явился для нас, как и для всего советского народа, программой всей нашей работы. Он поставил перед нами четкую и ясную задачу: напрячь все силы и энергию для того, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага. Этому мы подчинили всю политмассовую работу.

Как же наша партийная организация влияла на ход выполнения производственной программы? Главной своей задачей парторганизация поставила — борьбу за график и прививала всему коллективу чувство ответственности за выполнение суточного графика и этого мы достигли. С этой целью мы проводили много производственных совещаний, открытых партсобраний, после чего борьба за выполнение суточного графика стала законом для всего коллектива завода.

Долгое время заготовительный цех был отстающим. Бюро парторганизации занялось этим цехом, оказало ему необходимую помощь. Узким местом здесь была прорезка. Перед коллективом прорезального отдела была поставлена задача увеличить выпуск продукции, выполнять производственное задание. После этого положение в цехе выправилось и он сейчас является передовым краснознаменным цехом завода.

По инициативе парторганизации на заводе развернулось соревнование на звание лучшего мастера завода и лучшего мастера своей квалификации. Ведущую роль в этом соревновании занимают коммунисты. Так, например, звание лучшего мастера завода завоевывал на протяжении нескольких месяцев коммунист тов. Рудков И. В. Также в числе лучших мастеров являются коммунисты Кирьянова В. М., Морозов В. А., Семенов Г. В. Среди передовиков соревнования на звание лучшего мастера своей квалификации стоит коммунист тов. Семанин, который держит за собой первенство со дня организации соревнования. Также завоевали это почетное звание кандидат ВКП(б) тов. Архипова, член партии тов. Тихонова.

Большое значение имеет правильный учет и своевременный показ результатов работы за сутки. Показатели цехов отражены у нас на художественно-оформленной заводской доске, а показатели отделов и каждого рабочего на цеховых досках показателей. Это дает

возможность ежедневно видеть работу каждого рабочего, отдела, цеха.

Большое внимание мы уделяем конкретной развернутой агитации. Коллектив завода живо интересуется международными событиями, положением на фронтах. Наши агитаторы повседневно ведут среди рабочих массовую агитационную работу, с докладами «О текущем моменте» выступают квалифицированные докладчики. Бюро парторганизации систематически проводит с агитаторами семинары. Сейчас создан кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», руководит которым директор завода тов. Антонов.

Партбюро в своей работе обращает большое внимание на руководство партгруппами, которые должны стать центром всей партийно-политической работы. Заметно улучшает свою работу партгруппа при сборочном цехе. Партийный организатор тов. Якимов сама является лучшим агитатором. Она повседневно проводит среди рабочих беседы, поднимает авторитет всей партгруппы.

Партийная организация по настоящему занялась руководством комсомольской организацией, которая сейчас является хорошим помощником в деле политмассовой работы, в деле выполнения плана заводом. Сейчас комсомольцы служажие взяли на себя обязательство и претворяют его в жизнь — это наряду со своей основной работой по 3—4 часа в день работать у станка. И все они почти за это время выполняют дневные нормы, а например комсомолка Горкина Галина 12 августа за четыре часа выполнила дневную норму на 288 процентов.

До сих пор на заводе ничего не делалось в области подготовки к зиме. Парторганизация проявила и в этом вопросе свою инициативу, обсудила вопрос на бюро. Сейчас объявлен месячник по подготовке к работе завода в зимних условиях. Изыскиваются материалы, которых раньше казалось достать было нелегко.

Но у нас есть и недостатки, которые мы стремимся устранить, чтобы поднять на более высокую ступень партийно-массовую работу и соревнование на заводе, за передовое предприятие.

Б. Казакс,
секретарь партбюро
завода «Труд».

План торфодобычи выполнен

Торфопредприятие завода «Труд» досрочно — 14 августа выполнило план торфодобычи. Коллектив торфяников взял на себя обязательство добыть торфа сверх плана в фонд Верховного Главнокомандования 800 тонн.

Н. Шошин,
начальник
торфопредприятия
завода «Труд».

Досрочно внесем все финансовые платежи

Обращение колхозников и колхозниц Лобковского колхоза ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам района

В эти радостные дни, ознаменованные победоносным наступлением Красной Армии на фронте, колхозники и колхозницы нашего колхоза самоотверженно трудятся на полях, убирая военный урожай. Приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина воодушевил нас на новые трудовые подвиги. Мы клядемся, что и впредь будем трудиться не покладая рук, честно и аккуратно снабжать Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Велика сила ударов, нанесенных нашими славными воинами врагу в районе Орла и Белгорода и других участках фронта. В ответ на наступательные действия нашей Красной Армии мы, работники сельского хозяйства усилим нашу помощь фронту, как продуктами сельского хозяйства, а так же досрочно внесем всех финансовых платежей, причитающихся с нас, досрочное поступление которых имеет большое значение для дальней-

шего укрепления фронта.

Мы полностью рассчитались по подоходному налогу, страховым платежам и Второму Государственному Военному Займу как за колхоз, а также по подписке колхозников.

Приветствуя наших славных защитников родины мы обязуемся: до 1 сентября внести досрочно 90 процентов сельхозналога и страховых платежей, а до 10 сентября рассчитаться по этим видам платежей полностью.

Мы призываем все колхозы, колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру и в срок до 10 сентября полностью рассчитаться с государством по всем видам финансовых платежей, тем самым поможем нашим героическим воинам Красной Армии скорее очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

По поручению общего собрания колхозников Лобковского колхоза подписали:

Председатель колхоза Федин,
завхоз Мохов,
бригадиры Чубарова П. А., Чубарова М. В.,
колхозники Терехова, Тюрина, Малахова,
Зайцева Е. Е., Зайцева А. Я.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перенуганные прислужники в других странах.

Так, Болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «Немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «Мы не представляем себе, что будет если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов амери-

канской авиацией, произошли демонстрации против немцев и правительством Автонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2.000 демонстрантов в городе Мезекешешде, центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах пораженных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

● 1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

Карповой Евдокии Васильевне

Партийная организация подразделения, где командиром дважды орденоносец, гвардейцев тов. Скворцов, поручила мне передать Вам благодарность за воспитание Вами сына Павла Степановича.

Партийная организация гордится Вашим сыном, как истинным патриотом нашей родины, который не раз в боях с немецкими захватчиками показывал образцы мужества и отваги. Тов. Карпов принят кандидатом в члены великой партии Ленина — Сталина.

В борьбе за город Сталинград Ваш сын Павел Степанович проявил исключительную храбрость и отвагу. Под разрывом снарядов и мин противника, под ружейно-пулеметным огнем он лично устранил 15 поврежденный телефонной линией, где был контужен, но поле боя не оставил и боевой приказ выполнил точно и в срок. Спустя несколько дней он был ранен, но, как и в первый раз, идти на лечение в госпиталь отказался.

Ваш сын, Карпов Павел Степанович, командованием нашей части представлен к правительственной награде — «Ордену Отечественной войны 1 степени». На груди Вашего сына уже имеется медаль «За отвагу» и значек «Гвардия». Парторганизация желает Вам здоровья и долгих лет жизни.

*С приветом к Вам
отсекр. партбюро
Н-ского подразделения
гвардии старший
сержант Кудинов.*

От редакции

В прошлом номере нашей газеты от 12 августа, на второй странице, в коллективном письме колхозников Талынского колхоза была допущена неточность. Начало последнего абзаца этого письма следует читать: «За успешную работу на уборке урожая, Федуринский сельский совет вручил нашему колхозу переходящее Красное Знамя».

**Отвст. редактор
И. А. НИКИТИН.**

Вачский райтопотдел

имеет в продаже большое количество торфа. Все организации и лица, желающие купить топлива, могут обратиться по адресу: Вача Пионерская улица, дом № 14. Дирекция.

ПРОПАЛ жеребенок, возраст — 2 месяца, масти гнедокарей. Знающих просим сообщить в правление Платовского колхоза.